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Ñåðèÿ 8. Ãåîìåòðè÷åñêèå íåðàâåíñòâà.

Äëÿ âñÿêîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûïîëíåíû ñïðàâåäëèâû ñëåäóþùèå äâà óòâåðæäåíèÿ.
1) Íåðàâåíñòâî òðåóãîëüíèêà. Äëèíà êàæäîé ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà ìåíüøå ñóììû

äëèí äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. À èìåííî, ñïðàâåäëèâû ñëåäóþùèå òðè íåðàâåíñòâà:
AB < BC + AC; BC < AC + AB; AC < AB +BC.
2) Íàïðîòèâ áîëüøåãî óãëà â òðåóãîëüíèêå ëåæèò áîëüøàÿ ñòîðîíà. Íàïðèìåð, åñëè

óãîë ∠A > ∠B, òî BC > AC.

1. Íà ñòîðîíå BC òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà D. Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçîê AD
êîðî÷å õîòÿ áû îäíîãî èç îòðåçêîâ AB,AC.

2. Äàí òðåóãîëüíèê ABC.
a) Íà ñòîðîíå AB îòìå÷åíà òî÷êà D. Äîêàæèòå, ÷òî BD +DC < BA+ AC.
b) Âíóòðè òðåóãîëüíèêà îòìå÷åíà òî÷êà D. Äîêàæèòå, ÷òî BD +DC < BA+ AC.
3. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà äëèí äèàãîíàëåé âûïóêëîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ìåíüøå ïåðè-

ìåòðà, íî áîëüøå ïîëîâèíû ïåðèìåòðà.
4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíà ìåäèàíà BM . Äîêàæèòå, ÷òî 2BM < BC +BA.
5. Äàí ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC(AB = BC). Íà ñòîðîíå AC âûáðàíà òî÷êà

M , à íà ïðîäîëæåíèè ýòîé æå ñòîðîíû çà òî÷êó C âûáðàíà òî÷êà N òàêàÿ, ÷òî AM = CN .
Äîêàæèòå, ÷òî BM +BN > BA+BC.

6. Îòðåçîê XY ëåæèò âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC. Äîêàæèòå, ÷òî îí êîðî÷å ñàìîé
äëèííîé ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà.

7. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ l è îòìå÷åíû òî÷êè A è B, ëåæàùèå ïî îäíó ñòîðîíó
îò ýòîé ïðÿìîé. Íàéäèòå íà ïðÿìîé l òàêóþ òî÷êó X, ÷òîáû äëèíà ëîìàíîé AXB áûëà
ìèíèìàëüíîé.

8. Íà ñòîðîíå BC îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà F . Êàê íà ñòîðî-
íàõ AB, AC îòìåòèòü E,D ñîîòâåòñòâåííî òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà
EDF áûë êàê ìîæíî ìåíüøå?

9. Äàí âûïóêëûé ïÿòèóãîëüíèê ABCDE. Ìîãóò ëè âñå óãëû
ACD,BDE,CEA,DAB,EBC áûòü òóïûìè?
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Íåïðåðûâíàÿ îëèìïèàäà � 8.

1. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 12345. Çà îäèí øàã ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü äâå ñîñåäíèå
öèôðû, èç êîòîðûõ íè îäíà íå ðàâíà íóëþ, óìåíüøèòü êàæäóþ èç íèõ íà 1 è ïîìåíÿòü
ìåñòàìè. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ìîæíî ïîëó÷èòü, äåëàÿ òàêèå øàãè?

2.Äîêàæèòå, ÷òî íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 101 âêëþ÷èòåëüíî íåëüçÿ âûïèñàòü ïîäðÿä
â íåêîòîðîì ïîðÿäêå òàê, ÷òîáû ïîëó÷åííîå ÷èñëî áûëî òî÷íûì êóáîì.

3. Ñóùåñòâóåò ëè ÷åòûð¼õóãîëüíèê, íå èìåþùèé íè öåíòðà ñèììåòðèè, íè îñè ñèììåò-
ðèè, êîòîðûé ìîæíî ðàçðåçàòü íà äâà ðàâíûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêà?

4. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ëàäåé ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå 8 × 8 òàê,
÷òîáû êàæäàÿ ëàäüÿ íàõîäèëàñü ïîä áîåì íå áîëåå òðåõ äðóãèõ.

5. Â ñòðàíå 20 ãîðîäîâ, ïðè÷¼ì ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ãîðîäàìè ïðîëîæåíà äîðîãà.
Ìèíèñòåðñòâî ïóòåé ñîîáùåíèÿ ìîæåò çàêðûòü íà ðåìîíò ëþáóþ äîðîãó èç ÷åòûð¼õ, îá-
ðàçóþùèõ öèêëè÷åñêèé ìàðøðóò. Ìîæåò ëè ïîñëå íåñêîëüêèõ òàêèõ îïåðàöèé îñòàòüñÿ
òîëüêî 19 äîðîã?


